
 

 

 
Αθήνα, 2 Δεκεμβρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Επικρατείας κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη 

 
Θέμα: «Η κυβέρνηση πρέπει άμεσα να αποζημιώσει τους πληγέντες και να θωρακίσει την περιοχή μετά την 
καταστροφική πυρκαγιά στη Δυτική Κορινθία» 
 
Η φονική πυρκαγιά, που ξεκίνησε κοντά στα Ροζενά Κορινθίας στις 29 Σεπτεμβρίου 2024, κατέκαψε, σύμφωνα με το 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Πληροφόρησης για τις Δασικές Πυρκαγιές (EFFIS), περίπου 65.000 στρέμματα και είναι η μεγαλύτερη 
που έχει πλήξει την Κορινθία από το 2010, ενώ δύο συνάνθρωποί μας έχασαν τη ζωή τους. 
Κάθε χρόνο γινόμαστε μάρτυρες ολοκληρωτικών καταστροφών. Τα γεγονότα αποτελούν από μόνα τους την διάψευση του 
κυβερνητικού αφηγήματος και η κυβέρνηση είναι υπόλογη για την αποτυχημένη στρατηγική της συνολικά. Η εστίαση της 
κυβέρνησης στη «διαχείριση της επικοινωνίας» έχει οδηγήσει κατ’ επανάληψη σε έλλειψη ετοιμότητας, συντονισμού και 
αναποτελεσματικής αντιμετώπισης των πυρκαγιών, γεγονός που αναδείξαμε ειδικά για την φωτιά στη Δυτική Κορινθία με την 
παρουσία μας από την πρώτη στιγμή στο πύρινο μέτωπο αλλά και με την με αριθ. Πρωτ.: 7214/2.10.2024  Ερώτηση προς το 
Υπ. Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. 
Αμέσως μετά την πλήρη κατάσβεση της πυρκαγιάς που χρειάστηκε περισσότερες από τέσσερις ημέρες και με την 
καθυστερημένη ενεργοποίηση του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού, όπως προκύπτει από την απάντηση του αρμόδιου Υπουργείου 
στην προαναφερθείσα Ερώτηση, κάτοικοι του Δήμου ξεκίνησαν τη συλλογή υπογραφών ζητώντας την άμεση αποζημίωση των 
πληγέντων και την έναρξη υλοποίησης αντιπλημμυρικών έργων, την οριοθέτηση αντιπυρικών ζωνών, την πρόσληψη μόνιμου 
πυροσβεστικού προσωπικού, την επαναλειτουργία της δασικής υπηρεσίας και την αναδάσωση με σωστό σχεδιασμό και 
μελέτη. Επιπλέον, αιτούνται να διαμορφωθεί πρόταση για μελέτη πρόληψης κι αποκατάστασης και να εφαρμοστεί απαγόρευση 
εγκατάστασης ανεμογεννητριών στις πληγείσες περιοχές. 
Στη συνέχεια, κι αφού κυβερνητικό κλιμάκιο - χωρίς να ειδοποιηθούν θεσμικά άνθρωποι που ανήκουν στην αντιπολίτευση - 
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Δήμο Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, πραγματοποιήθηκε σχετική συζήτηση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο όπου έγινε ενημέρωση από τον Δήμο και τέθηκαν από τη μείζονα και ελάσσονα αντιπολίτευση συγκεκριμένα και 
καίρια ερωτήματα που περιμένουν άμεσες απαντήσεις και ενέργειες για την επούλωση των πολλαπλών πληγών από την φονική 
πυρκαγιά. 
 
Επειδή, δύο μήνες μετά τη φωτιά με τεράστιες συνέπειες για τη Δυτική Κορινθία, δεν έχει αναληφθεί καμία ουσιαστική 
πρωτοβουλία για την αποζημίωση των πληγέντων, την αποκατάσταση των υποδομών, την αποκατάσταση του παραγωγικού 
υπόβαθρου και την θωράκιση της περιοχής. 
Επειδή, με βάση το ΦΕΚ Β’ 2037/2024 (παρ. α. άρ. 1) ο κ. Υπουργός Επικρατείας έχει την ευθύνη συντονισμού και συνοχής 
του Κυβερνητικού έργου 
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός 

 
1. Με ποιες άμεσες ενέργειες και συγκεκριμένα μέτρα θα προχωρήσει η Πολιτεία στην αποζημίωση των πληγέντων 

αγροτών και ιδιοκτητών που οι περιουσίες τους καταστράφηκαν από την φωτιά της 29.09, αλλά και στην υλοποίηση 
των απαραίτητων αντιπλημμυρικών, αντιδιαβρωτικών έργων για την θωράκιση και ασφάλεια των τοπικών κοινωνιών 
και των παραγωγικών δραστηριοτήτων; 

2. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει ώστε να ενισχυθούν σε προσωπικό και μέσα οι αρμόδιες Υπηρεσίες αλλά και να γίνει 
πρόληψη στην πράξη με δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, σωστή διαχείριση των υδατικών πόρων και σχέδια 
διαχείρισης κινδύνων με ενημέρωση των κατοίκων; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Ψυχογιός Γιώργος 
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